### 天下时讯

执意将黄岩岛对峙事件交由国际法庭处理

# **自总统下令收集"遭欺证据**"

本报讯 据《今日早报》报道,菲 律宾媒体5月1日报道,菲律宾4 月30日表示, 虽然中方拒绝将苗 岩岛对峙事件交由国际法庭处理, 但是菲律宾坚持仍然寻求利用一切 外交和法律手段解决此事。中方多 次强调黄岩岛是中国领土, 要求菲 律宾切实尊重中国主权, 不采取使 事态扩大化、复杂化的行动。

菲律宾总统办公室发言人陈显 达称:"我们希望中方能够同我们一 首通过和平方式解决对峙事件。我 们再次声明, 菲方将尽一切努力通 过和平方式解决此事。"陈显达同时 表示, 希望本周举行的菲律宾和美 国政府会议能够取得成果。据悉, 菲 建宜正寻求美国支持, 增强其国防 能力

陈显达说,事态如何还要取决 干菲外交部与中方的交涉, 菲外交



部希望中方重新考虑菲方的提议, 将此事交由国际法庭解决。

菲律宾总统阿基诺 4 月 29 日 曾公开表示, 菲律宾不会与中国发

生军事冲突, 同时下今要求菲律宾 有关部门收集中国"欺负"菲律宾的 相关"证据",准备提交到国际法庭。

另据报道, 当地时间 4月30 日 11 时许,美国纽约大学的几位 中国留学生在菲律宾驻联合国代表 团门口前拉开横幅与国旗,就"捍卫 黄岩岛主权"问题进行示威游行。

报道称,来自纽约大学金融工 程专业的 3 名学生对菲律宾在南海 争端中表现出的"无理态度"与"嚣 张气焰"咸到愤慨,作为在海外留学 的华人学子, 他们认为应该以实际 行动维护国家主权, 捏卫国家领土

在他们的号召下, 纽约大学其 他专业的学生都将陆续赶来支持, 一些居住在纽约的老华侨也赶过来 与学生们讨论南海问题, 并为学生 们打气加油。

#### 奥巴马突访阿富汗 竞选对手批其玩政治

据新华社5月2日电 美国总 统贝拉克·奥巴马 1 日深夜突访阿 富汗, 签订战略伙伴关系协议, 呼 吁塔利班对话,称击败"基地"组织 "指日可待"。共和党竞选对手指认 奥巴马利用"基地"头目乌萨马· 本•拉丹之死玩政治

奥巴马这次行程适逢美军击 毙"基地"头目本·拉丹一周年。他 在阿富汗多次提及美军清剿"基 地"的"战绩"和本·拉丹之死。

奥巴马出访阿富汗时,共和党 总统竞选人米特·罗姆尼批评这名 民主党籍总统把击毙本·拉丹政治 化。奥巴马阵营先前提醒选民 2008年总统竞选时,罗姆尼说,如 果当选,不会下令追杀本·拉丹。

#### 日本印度 将举行海上联合军演

本报讯 据人民网消息,新加 坡媒体报道,日本外长玄叶光一郎 日前在印度首都新德里与该国外 长克里希纳会谈,双方就尽早构建 局长级海洋合作磋商机制达成共 识,并计划在今年下半年讲行首次 联合油习

日印两国计划在今年下半年 实施日本海上自卫队与印度海军 的首次联合演习。双方有意构建海 洋磋商机制,该机制以安全保障为 主,涉及广泛领域。

玄叶在记者会上强调,"印度 是日本的海上交通要道。希望从大 局出发进行商议。

此次会谈为两国外长年度互 访的战略对话,双方还同意在宇宙 空间利用方面展开紧密合作。

#### 萨科齐证实 卡扎菲亲信在法

据新华社5月2日电 法国总 统尼古拉·萨科齐 1 日说, 利比亚 前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的高级 助手巴希尔·萨利赫身在法国。如 果国际刑警组织确认通缉萨利赫, 法方将配合交人

萨科齐说,法国政府与利比亚 当局沟通后决定允许萨利赫入境 "萨利赫来法国获得(利比亚全国 过渡委员会穆斯塔法·) 阿卜杜 - 贾利勒主席同意。

国际刑警组织先前对一名叫 巴希尔·舒尔卡维的利比亚人发布 通缉令,而头像显示是萨利赫。利 比亚警方以舒尔卡维涉嫌诈骗罪 寻求逮捕。

萨利赫是卡扎菲亲信之一,曾 主管利比亚"非洲投资基金"。

#### 季莫申科女儿 批乌当局"残忍"

本报讯 据人民网消息、俄新 网 1 日报道,乌克兰前总理季莫申 科的女儿叶夫根尼娅在布拉格专 门召开的记者招待会上表示,她的 母亲有生命危险

季莫申科上周向检察院表示 她在从监狱转移至医院时遭到监 狱工作人员殴打。她的律师说,目 前季莫申科已宣布绝食,"以抗议 乌克兰发生的一切"。乌国家处罚 执行局驳斥对季莫申科进行暴力 侵害的说法,并表示,季莫申科在 与监狱人员交谈时表示,自己并没 有宣布绝食,但拒绝出具书面证 明。乌克兰总检察长已下令就季莫 申科称被殴的声明进行审讯前检

2011年10月,法院以季莫申 科 2009 年在俄乌两国签署天然 气协议时越权的罪名判处她7年 徒刑。她从12月底开始在哈尔科 夫监狱服刑

5月2日,缅甸全国民 主联盟(民盟)主席、联邦议 会人民院当选议员昂山素 季(中)在内比都参加宣誓 就职仪式。

昂山素季和其他民盟 当选议员2日分别在人民 院和民族院宣誓就职。这意 味着民盟与当局关于就职 誓词之争正式结束。在今年 4 月当选的民盟议员曾-拒绝按照现有誓词宣誓就 职,要求将誓词中的"保卫 宪法"修改为"尊重宪法" 民盟 4 月 30 日发表声明 说,民盟同意按照现有誓词 宣誓,但是依然坚持"尊重 宪法"的立场。

新华社照片



## 日本"购买"钓鱼岛账户 5 天募集 7600 万日元

人民网5月2日申 据日本 媒体报道,日本东京都为向全国募 集购买钓鱼岛的资金,于4月27 日开设了一个募集资金账户,据初 步统计,截至5月1日,已经有 7600万日元汇入了该账户。

据悉,东京都于4月27日傍 晚开设了账户,并在网站上公布了 此事,据银行5月1日统计,共发 生了 5428 次汇款, 总额达 7600 万 7211 日元 (约合 590 万元人民

东京都的官员表示,没想到仅 仅5天就募集了这么多资金,可以 看出此事很受关注,"非常感谢"。



●延伸阅读

#### 日多数大报认为石原购岛"不合道理"

针对此前东京都知事石原慎 太郎向全国募集资金购买钓鱼岛 事,日本六大报对此的意见分成

在各大报中,只有《产经新闻》 明确地表示赞赏:"这是一个有作用 的建议,应举国支持。"《读卖新闻》 也给予肯定评价:"石原向保卫国家 领土的领域投出了重要的一石。

不过,其他几大报对东京都 出面的做法表示"不合道理"(《每 日新闻》、《日本经济新闻》),"希望

将东京都市民的税金用于改善市 民生活"(《东京新闻》)。《朝日新 闻》则辛辣地批评说:"这本来就不 是东京都的工作。作为地方政府首 长的石原无权解决领土相关问题。 明知会对政府的外交构成恶劣影 响,还说大话,只能说是不负责

据新华网

▶新闻链接

#### 我国 2 艘渔政船 驶入钓鱼岛海域常规巡逻

本报讯 据央视消息,5月2 日,有日本媒体报道称日本海上 保安厅巡逻船在钓鱼岛西北偏 西约30公里发现中国渔政船 对此,中国农业部东海渔政局相 关负责人向网络新闻联播记者 证实:"目前中国渔政 203、渔政 204 船正在我国钓鱼岛海域执行 常态化的巡逻任务。"巡逻周期 为4月29日至5月9日

5月2日,日本共同社报道, 日本海上保安厅巡逻船于北京时 间5月2日早上8时左右,在钓 鱼岛西北偏西约30公里,发现中

对此,5月2日下午,中国农 业部东海渔政局相关负责人向 网络新闻联播记者证实:"目前 中国'渔政 203''渔政 204'正在 我国钓鱼岛海域执行常态化的 巡逻任务。 "相关负责人还透露 称,中国"渔政 203"、"渔政 204 船于4月29日出发,将在4月 29日至5月9日期间在我国钓 鱼岛海域执行常态化的巡逻任